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  :  1 وراثة

  :اكتب المصطلح العلمي المناسب  -

  )…………………………(تمتلك العروس الواحدة عاملاً مورثیاً واحداً من عاملي الصفة الواحدة .

  ) .………………………(حالة تكون فیھا المورثة الواحدة مسؤولة عن تشكیل عدة أنماط ظاھریة .

مورثات تسبب موت الفرد لدى وجودھا في حالة تماثل اللواقح سواء كانت راجحة أو متنحیة بینما لا یظھر ھذا الأثر .

  ) .………………………(   Aa لدى وجودھا في حالة تخالف اللواقح

  :أعط تفسیراً علمیاً 

  ………………………………………………………………………………………………: الأعراس نقیة دوماً  -1

  ……………………………………………………:لا توجد فئران صفراء نقیة  -2

  ………………………………………………… :قطع مندل أسدیة النباتات قصیرة الساق قبل نضجھا  -1

 :حدد موقع 

………………………………………………… :ألیلات عمى الألوان الكلي  

  :مسائل  -

  :المسألة الآتیة  حل -

 tو الثانیة قصیرة الساق ) T( أجري التھجین بین سلالتین صافیتین من نبات البازلاء الأولى طویلة الساق  -1

 :فكانت أفراد الجیل الأول كلھا طویلة الساق و المطلوب 

 :ما نمط ھذه الھجونة .1 -

 :ما النمط الوراثي للأبوین و لأفراد الجیل الأول .2 -

 :...................................................................................................pري للأبوین النمط الظاھ -

النمط الوراثي للأبوین   -

p....................................................................................................: 

وین احتمال أعراس الأب -

p....................................................................................................: 

 :............................................................................................ F1النمط الوراثي للجیل الأول  -

 :........................................................................................... F1النمط الظاھري للجیل الأول  -

 :ما الأنماط الوراثیة و الظاھریة لأفراد الجیل الثاني الناتجة عن تزاوج أفراد الجیل الأول مع النسب .3 -

 ............................................................:............................... F1النمط الظاھري للجیل الأول  -

 :............................................................................................. F1النمط الوراثي للجیل الأول  -

 .................................................: ...................................... F1احتمال الأعراس للجیل الأول   -

 F2النمط الوراثي للجیل الثاني  -

.............................................................................................: 
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 .........................................:.................................................. F2النمط الظاھري للجیل الثاني  -

 :......................................................................................................نسب الأنماط الظاھریة  -

فكان وھي صفة متنحیة ) (aوھي صفة راجحة مع أغنام صوفھا أسود ) (Aتم التھجین بین كبش صوفھ أبیض  -2

  :الجیل الأول كلھ بصوف أبیض و المطلوب 

  .................................................................................................ما نمط ھذه الھجونة و لماذا ؟.1

.....................................................................................................................................  

  :وضح بجدول وراثي ھجونة الآباء و ھجونة أفراد الجیل الأول .2

  :.....................................................................................................pالنمط الظاھري للأبوین  -

  :.......................................................................................................pوین النمط الوراثي للأب -

  :....................................................................................................pاحتمال الأعراس للأبوین  -

  :................................................................................................ F1النمط الوراثي للجیل الأول  -

 :............................................................................................. F1النمط الظاھري للجیل الأول  -

 :.......................................................................................... F1النمط الظاھري للجیل الأول  -

 :.............................................................................................. F1النمط الوراثي للجیل الأول  -

 :...........................................................................................ل الأعراس للجیل الأول احتما -

 :.......................................................................................... F2النمط الوراثي للجیل الثاني  -

 F2الثاني  النمط الظاھري للجیل -

............................................................................................: 

  :.........................................................................................................................النسبة 

و ھي صفة متنحیة فكان ) a(وھي صفھ راجحة مع أغنام صوفھا أسود) (Aبش صوفھ أبیض أجري التزاوج بین ك -3

  :صوفھا أسود و المطلوب  0\0 50صوفھا أبیض  و  0\0 50النسل الناتج 

  :وضح بجدول وراثي ھذه الھجونة .أ

  ...................................................................................................:pالنمط الظاھري للأبوین  -

  :.....................................................................................................pالنمط الوراثي للأبوین  -

  :.................................................................................................pاحتمال الأعراس للأبوین  -

  :.................................................................................... F1النمط الوراثي لأفراد الجیل الأول  -

  :................................................................................... F1ل النمط الظاھري لأفراد الجیل الأو -
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  :...........................................................................................................................النسبة 

ن ولماذا تستخدم ماذا تسمى ھذه الطریقة من التھجی -ب

  .......................................................................؟

......................................................................................................................................

......................................................................................................................................  

: و الثانیة ) (Rوملساء ) (Yصفراء البذور :أجري التھجین بین سلالتین صافیتین من نبات البازلاء الأولى  -4

  :كلھا ملساء و صفراء و المطلوب فكانت أفراد الجیل الأول ) (rو مجعدة ) (yخضراء البذور 

  :........................................................................................ما نمط ھذه الھجونة الثنائیة .1

  :ما الأنماط الوراثیة للآباء و لأفراد الجیل الأول .2

                                                                     ................................................................................................:     pالنمط الظاھري للأبوین  -

  .................:..................................................................................... pالنمط الوراثي للأبوین  -

  :................................................................................................pاحتمال الأعراس للأبوین  -

  ..............:.................................................................................. F1النمط الوراثي للجیل الأول  -

 :............................................................................................ F1النمط الظاھري للجیل الأول  -

  :..........................................................................................................................النسبة

  :ما الأنماط الوراثیة و الظاھریة لأفراد الجیل الثاني الناتجة عن التزاوج بین أفراد الجیل الأول .3

  :........................................................................................... F1النمط الظاھري للجیل الأول  -

    :........................................................................................... F1النمط الوراثي للجیل الأول  -

  ...................................................................................:.... F1احتمال الأعراس للجیل الأول  -

  :الأنماط الوراثیة و الظاھریة لأفراد الجیل الثاني مع النسب  -

  ملاحظة  النسب  النمط الظاھري  النمط الوراثي
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  :................................................................................فسر ظھور سلالات جدیدة في الجیل الثاني  -4

....................................................................................................................................  

  ......................................................................................:.....................إلى  –یشیر الخط  -5

  

و الثانیة ذات ثمار ) (Fولا تقاوم الفطور ) (bأجري التھجین بین سلالتین من البندورة الأولى ذات ثمار كبیرة  -5

  :لا تقاوم الفطور و المطلوب فكان الجیل الأول كلھ بثمار صغیرة و) (fو تقاوم الفطور) (Bصغیرة 

  :.........................................................................................ما نمط ھذه الھجونة للصفتین معاً .1

  :ما النمط الوراثي للآباء و ما أعراسھما المحتملة .2

.........................................................................                                                    :   ...................... pالنمط الظاھري للأبوین  -

  ...............:.................................................................................. pالنمط الوراثي للأبوین  - 

  :................................................................................................. pاحتمال الأعراس للأبوین  -

  ............:.................................................................................. F1النمط الوراثي للجیل الأول  -

 :........................................................................................... F1النمط الظاھري للجیل الأول  -

النسبة  -

...........................................................................................................................:  

  :ما النمط الوراثي للجیل الأول و ما احتمال أعراس الجیل الأول .3 

  :........................................................................................... F1النمط الظاھري للجیل الأول  -

    :........................................................................................... F1النمط الوراثي للجیل الأول  -

  ...................................................................................:.... F1احتمال الأعراس للجیل الأول  -

  : ما الأنماط الظاھریة لأفراد الجیل الثاني مع النسب دون استخدام الجداول .4

  النسب  النمط الظاھري  النمط الوراثي

      



 

  
 

5 

  

و ھما صفتان  Rحمراء الأزھار  Tعند إجراء التھجین بین سلالتین من نبات البازلاء الأولى طویلة الساق  -6

من النباتات طویلة الساق حمراء الأزھار  0\0 50حصلنا على  rوبیضاء الأزھار  tراجحتان و الثانیة قصیرة الساق 

  :وب من النباتات طویلة الساق بیضاء الأزھار و المطل 0\500و 

   :نتائج ھذه الھجونة  بین بجدول وراثي  -

:    ...................................................................................................                     النمط الظاھري للأبوین  -

  :.......................................................................................................الوراثي للأبوینالنمط  -

  :.....................................................................................................احتمال أعراس الأبوین  -

  :......................................................................................................... F1وراثي ل النمط ال -

 :....................................................................................................... F1النمط الظاھري ل  -

  ......................................................................................................................:..النسبة  -

 rوالثانیة ذات أزھار بیضاء  Rأجري التھجین بین سلالتین صافیتین من نبات البازلاء الأولى ذات أزھار حمراء  -7

  :اء الأزھار و المطلوب فكانت أفراد الجیل الأول كلھا حمر

  ............................................................................................ما نمط ھذه الھجونة الأحادیة ؟. 1

  ما النمط الوراثي للأبوین و لأفراد الجیل الأول حسب النظریة الصبغیة  ؟               .2

:    ...........................................................................................                              pبوین النمط الظاھري للأ -   

  ...........................................:..................................................... pالنمط الوراثي للأبوین  -     

    :.............................................................................................. pاحتمال الأعراس للأبوین  -

  :.............................................................................................. F1النمط الوراثي للجیل الأول  -

 :........................................................................................... F1النمط الظاھري للجیل الأول  -

  :ن أفراد الجیل الأول وضح بجدول وراثي نتائج التھجین بی. 3

    F1النمط الظاھري للجیل الأول 
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   F1النمط الوراثي للجیل الأول 

   F1احتمال أعراس الجیل الأول 

    F2النمط الوراثي للجیل الثاني 

   F2النمط الظاھري للجیل الثاني 

    النسبة

و الثانیة بأزھار ) A(ذات أزھار حمراء تم التھجین بین سلالتین صافیتین من نبات شب اللیل البستاني الأولى  -8

  :فكانت أفراد الجیل الأول كلھا ذات أزھار وردیة و المطلوب )a(بیضاء 

  ..................................................................................ما نمط ھذه الھجونة الأحادیة مع التعلیل ؟. 1

....................................................................................................................................  

  : وضح بجدول وراثي نتائج ھجونة الآباء و ھجونة أفراد الجیل الأول .2

   pالنمط الظاھري للأبوین 

    pالنمط الوراثي للأبوین 

    pاحتمال الأعراس للأبوین 

    F1الوراثي للجیل الأول  النمط

     F1النمط الظاھري للجیل الأول 

   F1النمط الظاھري للجیل الأول 

   F1النمط الوراثي للجیل الأول 

   F1احتمال أعراس الجیل الأول 

    F2النمط الوراثي للجیل الثاني 

   F2النمط الظاھري للجیل الثاني 

    النسبة 

علائم الإصابة بمرض فقر الدم المنجلي أطفالاً بعضھم مصاب  بھذا المرض و أنجب أبوان لا تظھر علیھما  -9

  :المطلوب 

  ) HbS(و الطافر ) HbA(ما النمط الوراثي للأبوین و أعراسھما المحتملة علماً بأن ألیل خضاب الدم الطبیعي .1

    النمط الظاھري للأبوین

    النمط الوراثي للأبوین

احتمال الأعراس 
  للأبوین

  

  ما الأنماط الوراثیة و الظاھریة للأبناء وما نسبة الأبناء المصابة ؟.2
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    النمط الوراثي للأبناء 

    النمط الظاھري للأبناء

    نسبة الأنماط الظاھریة 

  و لماذا    HbA    ,و      HbS  : ما علاقة الرجحان بین الألیلین .3 

......................................................................................................................................

......................................................................................................................................  

) a(و الثانیة أزھارھا بیضاء ) b(أنبوبیة ) A(تم التھجین بین سلالتین من نبات الزینة الأولى أزھارھا حمراء  -10

  :فكانت نباتات الجیل الأول وردیة منتظمة و المطلوب ) B(منتظمة 

  ........................................................................................................؟ما نمط ھذه الھجونة . 1

  :ما النمط الوراثي للأبوین و لأفراد الجیل الأول . 2

:       pالنمط الظاھري للأبوین  -

..................................................................                                                                     .............................

  :..................................................................................................... pالنمط الوراثي للأبوین  - 

    :.............................................................................................. pاحتمال الأعراس للأبوین  -

  :................................................................................................ F1النمط الوراثي للجیل الأول  -

 :............................................................................................. F1النمط الظاھري للجیل الأول  -

  :وضح بجدول وراثي نتائج تھجین فرد من الجیل الأول مع آخر أزھاره حمراء أنبوبیة .3

:        النمط الظاھري للأبوین -

................................................                                                                 .................................................

  :......................................................................................................النمط الوراثي للأبوین  -   

    :..................................................................................................لأعراس للأبویناحتمال ا -

  :................................................................................................النمط الوراثي للأفراد الناتجة  -

  :..............................................................................................اھري للأفراد الناتجة النمط الظ -

  : 2 وراثة 

یوجد بقع أرجوانیة  \قشرة البذور داكنة \ أجري التھجین بین سلالتین من نبات البازلاء الأولى أزھارھا حمراء   -11

) a(لا یوجد بقع أرجوانیة في قواعد الأوراق \قشرة البذور فاتحة \والثانیة أزھارھا بیضاء ) (Aفي قواعد الأوراق

  :یوجد بقع أرجوانیة و المطلوب  \داكنة \فكانت أفراد الجیل الأول كلھا حمراء 
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  ..........................................................................................ما نمط ھذه الھجونة الأحادیة ؟. 1

  :و لأفراد الجیل الأول علماً بأن الصفات الثلاثة تخضع لمورثة واحدة ) P(ما الأنماط الوراثیة للآباء .2

                                                                  :  ................................................................................................       pالنمط الظاھري للأبوین  -

  :................................................................................................ pالنمط الوراثي للأبوین  -  

    ...........................................................:................................... pاحتمال الأعراس للأبوین  -

  :.............................................................................................. F1النمط الوراثي للجیل الأول  -

 ..........................................................: ....................................F1النمط الظاھري للجیل الأول  -

  :الأنماط الوراثیة و الظاھریة لأفراد الجیل الثاني الناتجة عن تزاوج أفراد الجیل الأول مع النسب . 3

 ..............................................................................................: F1 الأول للجیل الظاھري النمط -

 :...............................................................................................F1 الأول للجیل الوراثي النمط -

 .........................................................................................:....F1 الأول الجیل أعراس احتمال -

 :...............................................................................................F2 الثاني للجیل الوراثي النمط -

 .......................................................................................:......F2 الثاني للجیل الظاھري النمط -

  ..........................................................................................................................:النسب  -

  : و المطلوب ) 3\1-3\2(أجري التھجین بین سلالتین من الفئران ذات اللون الأصفر فحصلنا على النسبة   -12

  :للرمادي  yللأصفر و الألیل المتنحي  Yما الأنماط الوراثیة للآباء علماً أن الألیل الراجح .1

.........................................................                                                                    : ...................................... pالنمط الظاھري للأبوین  - 

  :................................................................................................ pالنمط الوراثي للأبوین  -   

    :.............................................................................................. pاحتمال الأعراس للأبوین  -

  :........................................................................................... F1النمط الوراثي للجیل الأول  -

 : ..........................................................................................F1الظاھري للجیل الأول  النمط -

  :  ....................................................................................................................النسب   -

  

  :لنتائج السابقة و بین سبب انحرافھا عن النسب الماندلیة فسر ا.  2 
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......................................................................................................................................

......................................................................................................................................

......................................................................................................................................  

  :اكتب المصطلح العلمي  -

رثة أولى على إتمام عمل وظیفي لألیل سائد آخر لمورثھ ثانیة غیر مقابلة لھا و غیر حالة یعمل فیھا ألیل سائد لمو.1

  ).…………………(مرتبطة معھا لإعطاء نمط ظاھري معین واحد ولا یستطیع أي من الألیلین إعطاء ھذا النمط بمفردة 

و غیر مرتبط معھ عند حالة یقوم فیھا ألیل راجح أو شفع ألیلي متنحي بمنع عمل ألیل راجح آخر غیر مقابل .2

  ) ..……………………(اجتماعھما في فرد واحد لذلك تظھر صفة الألیل الحاجب 

معھ عند لمورثة أخرى غبر مقابل لھ و غیر مرتبط  Bلمورثة أولى بحجب عمل ألیل راجح  Aیقوم ألیل راجح .3

  )…………………(  A>B      اجتماعھما في فرد واحد

أولى بحجب عمل ألیل راجح لمورثة أخرى غیر مقابل وغیر  مرتبط معھ عند یقوم شفع ألیلي متنح  من مورثة .4

  ) .……………………(اجتماعھما  معا في فرد واحد 

  )…………………(صفات لھا أنماط ظاھریة عدیدة متدرجة تختلف عن بعضھا بمقادیر كمیة و لیست نوعیة .5

لشفع الصبغي الواحد سیحمل العشرات من عدد المورثات عند أي فرد یفوق كثیراً عدد الأشفاع الصبغیة أي ا.6

  ) ..…………………(الألیلات المورثیة 

ظاھرة صبغیة ینتج عنھا كسر للارتباط بین الألیلات المرتبطة مما یؤدي لظھور أنماط وراثیة جدیدة ولكن بنسب .8

  ).………………(قلیلة 

  ) ..……………………(المسافات الفاصلة بین المورثات .11

  : مسائل 

فكان الجیل الأول  AAbbو الثانیة  BBaaین سلالتین صافیتین من نبات القرع ذات ثمار كرویة الأولى تم التھجین ب.1

  :المطلوب  –كلھ ذو ثمار قرصیة 

  :ما الأنماط الوراثیة للآباء و لأفراد الجیل الأول  -1

:       pالنمط الظاھري للأبوین  -

................................................                                                                     ...............................................

  : ............................................................................................... pالنمط الوراثي للأبوین  - 

    :.............................................................................................. pاحتمال الأعراس للأبوین  -

  :...................................................................................... F1النمط الوراثي للجیل الأول  -

 : .........................................................................................F1ري للجیل الأول النمط الظاھ -
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  :..................................................................................ما احتمال الأعراس لأفراد الجیل الأول -2

وضح ذلك ,لمحتملة في الجیل الثاني و ما الأنماط الظاھریة المقابلة لھا مع النسب الموافقة ما الأنماط الوراثیة ا -3

  ..من خلال الصیغة العامة 

  النمط الوراثي                       النمط الظاھري                       النسب

......................................................................................................................................

......................................................................................................................................

......................................................................................................................................

......................................................................................................................................

......................................................................................................................................  

فأنجبا أبناء قادرین على السمع و  aaBBمن امرأة صماء نمطھا الوراثي  AAbbتزوج رجل أصم نمطھ الوراثي .2

  :المطلوب 

  :ما الأنماط الوراثیة للأبوین و ما احتمال الأعراس لھما  -1

                                                                        .................................................................................................:    pالنمط الظاھري للأبوین  -

  ...........................................................................:.......................... pالنمط الوراثي للأبوین  - 

  :................................................................................................... pاحتمال الأعراس للأبوین  -

    : ما الأنماط الوراثیة للأبناء  -2

  ):....................................................................................... F1جیل الأول (لأبناء النمط الوراثي ل -

  ):........................................................................................أبناء(F1النمط الظاھري للجیل الأول  -

  .و ماذا تدعى العلاقة بین الألیلات غیر المتقابلة في ھذه الحالة ,ع الأبناء قادرین على السمع كیف تفسر أن جمی -3

....................................................................................................................................  

.....................................................................................................................................  

والثانیة ذات  AAbbأجري التھجین بین سلالتین صافیتین من نبات الشوفان الأولى سوداء البذور نمطھا الوراثي .3

فكانت جمیع بذور الجیل الأول سوداء و عند إجراء التھجین بین نباتات الجیل   aaBB لوراثيبذور رمادیة نمطھا ا

  :الأول ظھرت في الجیل الثاني النسب التالیة 

  :المطلوب ) بیضاء 1 –رمادیة 3 –سوداء 12(

  :ما احتمال الأعراس للأبوین وما النمط الوراثي للجیل الأول  -1

................................................................................................                             :. pالنمط الظاھري للأبوین  -

  ............................................:........................................................ pالنمط الوراثي للأبوین  - 
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    :.............................................................................................. pاحتمال الأعراس للأبوین  -

  :............................................................................................. F1النمط الوراثي للجیل الأول  -

 : ...........................................................................................F1النمط الظاھري للجیل الأول  -

  ..............................................................................................: ........................النسبة   -

  :ما احتمال الأعراس للجیل الأول  -2

 : ..........................................................................................F1النمط الظاھري للجیل الأول  -

  :........................................................................................... F1النمط الوراثي للجیل الأول  -

  .....................................................................................  : F1احتمال الأعراس للجیل الأول  -

ط الوراثیة لبذور الجیل الثاني و ما الأنماط الظاھریة الموافقة مع النسب وضح ذلك من خلال كتابة الصیغة ما الأنما -3

  :العامة 

  النمط الوراثي               النمط الظاھري                      النسب

  ..................................................................................................................................

......................................................................................................................................

......................................................................................................................................

......................................................................................................................................  

والثانیة بذورھا  (AAbb)بذورھا سوداء  في نبات الشوفان أجري التھجین بین سلالتین صافیتین الأولى.4

  :فكانت نباتات الجیل الأول ذات بذور سوداء والمطلوب   (aaBB)رمادیة

ما سبب ظھور اللون الأسود في جمیع حبات الجیل الأول .أ

...................................................................:  

......................................................................................................................................  

  :ما احتمال أعراس الأبوین و ما النمط الوراثي للجیل الأول .ب

  ...............................:.........................................................................احتمال أعراس الأبوین 

  :.............................................................................................................F1 النمط الوراثي لـ

بلون أسود في الجیل الثاني  16\12كیف تفسر ظھور النسب .ـج

......................................:......................  

......................................................................................................................................

......................................................................................................................................  
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ما سبب ظھور اللون الأبیض في الجیل الثاني .د

...............................................................................:  

ضامرة :والثانیة (G)  رمادیة) L(طویلة الأجنحة : أجري التھجین بین سلالتین صافیتین من ذبابة الخل الأولى .5

  :فكانت أفراد الجیل الأول كلھا طویلة الأجنحة رمادیة اللون و المطلوب  (g)و سوداء  (l)الأجنحة 

  ..............................................................................................ما ھو نمط ھذه الھجونة ؟ -1

  )الشفعان الألیلیان مرتبطان على شفع صبغي واحد ( اد الجیل الأول ما الأنماط الوراثیة للآباء و لأفر -2

:       .........................................................................................                             pالنمط الظاھري للأبوین  -

  :.............................................................................................. pالنمط الوراثي للأبوین  -    

    :.............................................................................................. pاحتمال الأعراس للأبوین  -

  :............................................................................................ F1ط الوراثي للجیل الأول النم -

 : ............................................................................................F1النمط الظاھري للجیل الأول  -

طویل  0\050حصلنا على جیل فیھ ) ضامرة سوداء(الاختباري بین ذكور الجیل الأول مع الإناث المتنحیة بالتھجین  -3

  .ضامر أسود وضح ذلك بجدول وراثي  0\050رمادي 

......                                                                      :    .........................................................................................النمط الظاھري للأبوین   -

  :................................................................................................ pالنمط الوراثي للأبوین  -  

    .....................................................................:........................... pاحتمال أعراس للأبوین  -

  :............................................................................................النمط الوراثي للأفراد الناتجة  -

  .................................................................: .........................النمط الظاھري للأفراد الناتجة  -

عند التھجین الاختباري بین إناث الجیل الأول و الذكور المتنحیة لكلا الصفتین تم الحصول على تراكیب وراثیة  -4

  . جدیدة بنسبة قلیلة إضافة إلى السلالات الأبویة و ذلك بسبب العبور 

:   .............................................................................................                            بوین  النمط الظاھري للأ -

  .........................................:.................................................... pالنمط الوراثي للأبوین  -   

    :................................................................................................ pاحتمال أعراس الأبوین  -

  ....................................:.........................................................النمط الوراثي للأفراد الناتجة  -

  : ...........................................................................................النمط الظاھري للأفراد الناتجة  -

جودة في غیر مو) و طویلة الأجنحة سوداء –ضامرة الأجنحة رمادیة (على ماذا یدل ظھور أنماط وراثیة جدیدة  -5

  :.........................................................الآباء بنسب قلیلة 
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  :...........................................................................................كیف تفسر ظھور ھذه الأنماط  -6

......................................................................................................................................

......................................................................................................................................  

  :حد من خلال الدراسات العبوریة كانت نسبة العبور على الشكل التالي مرتبطة على صبغي وا) (A,B,Cالمورثات.6

  :المطلوب ) 45 0\0=(C,Aوبین )30 0\0=(C,Bوبین ) B,A )015\0بین 

  :حدد المواقع النسبیة لھذه المورثات على الصبغي مبیناً ذلك بالرسم  -1

.............................................................................................................................  

 ):الوحدة الخارطیة (مقدرة بالمورغان  B,Aحدد المسافة بین المورثتین  -2

  

.............................................................................................................................  

  :اكتب المصطلح العلمي المناسب 

 yولیس لھا مقابل على الصبغي الجنسي  (x)حالة ألیلات لصفات جسمیة غالباً محمولة على جزء من الصبغي  -2

)…………………………… (  

نفسھ بنمط ظاھري عند الذكر یختلف عنھ عند الأنثى بسبب حالة یعبر فیھا النمط الوراثي متخالف اللواقح عن  -3

  )  .…………………………(تأثیر الحاثات الجنسیة على عمل المورثات في كل منھا 

  :أعط تفسیراً علمیاً 

: یؤدي لظھور قرون عند ذكور الأغنام و عدم ظھورھا عند الإناث  Hhالنمط الوراثي .

……………………………………………………………………………………………………………………………………..   

  :مسائل 

  صفة راجحة مع أنثى عادیة   (G)تم التھجین بین ذكر ببغاء یحمل اللون الكستنائي للریش . 1

(g)  كان بین الأفراد الناتجة ذكور عادیة و المطلوب:  

  :وضح بجدول وراثي نتائج ھذه الھجونة  -1

:    ...........................................................................................                              pالنمط الظاھري للأبوین  -

  .....................................:........................................................... pالنمط الوراثي للأبوین  -  

    :............................................................................................. pاحتمال الأعراس للأبوین  -

  ..............................:............................................................... F1النمط الوراثي للجیل الأول  -

 : ............................................................................................F1النمط الظاھري للجیل الأول  -
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كیف تفسر ھذه النتائج  -2

...........................................................................:............................  

ذكور عیونھا حمراء مع إناث عیونھا بیضاء فكانت ذكور النسل :بالتھجین بین سلالتین صافیتین من ذبابة الخل .2

  :الناتج بعیون بیضاء و الإناث بعیون حمراء و المطلوب 

  للبیضاء  r -للحمراء   R:ما الأنماط الوراثیة للآباء و للأفراد الناتجة علماً أن  -1

:    .........................................................................................                                pالنمط الظاھري للأبوین  -

  ................................................................:.......................... pالنمط الوراثي للأبوین  -    

    :.............................................................................................. pاحتمال الأعراس للأبوین  -

  ...........................................................:.......................................النمط الوراثي للجیل الأول -

 : ................................................................................................النمط الظاھري للجیل الأول -

  ....................................................:...............................حدد الألیل الراجح و الألیل المتنحي  -2

كان من بین النواتج إناث عیونھا  (R)وأنثى حمراء العینین  (r)تم إجراء التھجین بین ذكر ذبابة الخل أبیض العینین .3

  :بیضاء و المطلوب 

  .للبیضاء  (r)للحمراء  (R) :ما الأنماط الوراثیة للآباء و لأعراسھما علماً أن  -1

: ............................................................................................                                pالنمط الظاھري للأبوین  -

  ..........................................................................:...................... pالنمط الوراثي للأبوین  - 

    :.............................................................................................. pاحتمال الأعراس للأبوین  -

  :ما الأنماط الوراثیة و الظاھریة للأفراد الناتجة  -2

 :................................................................................................مط الوراثي للجیل الأول الن -

  :.............................................................................................النمط الظاھري للجیل الأول  -

  ........................................................................................................................:..النسبة  -

كیف تفسر ظھور ھذه النتائج  -3

................................................................................................:  

......................................................................................................................................  

  : 4 وراثة

  :مسائل  -
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  :لدینا شجرة النسب التالیة لمرض المھق ضع تحلیلا وراثیا لھا .1

                          

  I   

  

          

II  

1                             2            3 

......................................................................................................................................

....................................................................................................                           

  :.......................................................................................الأنماط الظاھریة للآباء  -

  ..................................:......................................................الأنماط الوراثیة للآباء  -

  :..................................................................................................أعراس الآباء  -

  ........:..............................................................................الأنماط الوراثیة للأبناء  -

  :.....................................................................................الأنماط الظاھریة للأبناء  -

  :.........................................................................................................الأولاد -

  :ب الآتیة ضع تحلیلا وراثیا لھا لدیك شجرة النس. 2

  

   

    I  

  

       

II  

   1                          2                           3 

.....................................................................................................................  

  :.....................................................................................الأنماط الظاھریة للآباء  -

  :...................................................................................... الأنماط الوراثیة للآباء -

B   A         

AB 
B        

AB 
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  :.......................................................................................احتمال أعراس الآباء  -

  ...........................................................:............................الأنماط الوراثیة للأبناء  -

  :......................................................................................الأنماط الظاھریة للأبناء  -

.....................................................................................................................  

  :ضع تحلیلا وراثیا لھا  RHلدیك شجرة النسب التالیة التي تعبر عن عامل الریزوس.3

    

    I  

  

   II 

  

1                                                             2  

......................................................................................................................................

....................................................................................................  

  ...................................................................................... :ء النمط الظاھري للآبا -

  :.........................................................................................النمط الوراثي للآباء  -

  ..............................................................:...................................أعراس الآباء  -

  :......................................................................................الأنماط الوراثیة للأبناء  -

  ...................................:..................................................الأنماط الظاھریة للأبناء  -

  :.........................................................................................................الأولاد  -

  ولد طفلان في المشفى لعائلتین بآن واحد و اختلطا معا مصادفة و عند فحص الدم وجدت النتائج الآتیة . 4

  ) A(و الثاني زمرتھ ) o(زمرتھ : ل الأول الطف -

  ) o(وزمرة الأم ) A(زمرة الأب : العائلة الأولى  -

  :و المطلوب ) AB(ِو زمرة الأم ) o(زمرة الأب :العائلة الثانیة  -

  :انسب كل من الطفلین إلى عائلتھ  -

  العائلة الثانیة                                                                             العائلة الأولى

  :             النمط الظاھري للأبوین  -  :   النمط الظاھري للأبوین  -

  إیجابي     سلبي

 إیجابي    إیجابي
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         ...............................................       .................................                             ..............

  :النمط الوراثي للأبوین  -:                                        النمط الوراثي للأبوین  -

................................................              ................................................  

  :احتمال أعراس الأبوین  -:                                      عراس الأبوین احتمال أ -

................................................  .................................................  

  :للأبناء  النمط الوراثي -:                                        النمط الوراثي للأبناء  -

....................................................                ................................................  

  :النمط الظاھري للأبناء  -:                                       النمط الظاھري للأبناء  -

................................................   ....................................................  

...............................................  ..................................................... 

س و سلبي الریزو oسلبي الریزوس لھما طفل زمرتھ ) o(إیجابي الریزوس و زوجتھ زمرتھا A رجل زمرتھ .5

  :المطلوب 

  :ما الأنماط الوراثیة للآباء  -1

  :....................................................................................الأنماط الظاھریة للآباء  -

  :.......................................................................................الأنماط الوراثیة للآباء  -

  :ما احتمال الأعراس للأبوین  -2

 :......................................................................................احتمال أعراس الآباء  -

  :یة للأبناء ما النمط الوراثیة والظاھر -3

  :...................................................................................الأنماط الوراثیة للأبناء  -

 :..................................................................................الأنماط الظاھریة للأولاد  -
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  لنسب التالیة و التي تعبر عن الزمر الدمویة ضع تحلیلا وراثیا لھا لدیك شجرة ا. 6

      

    

  

    

  

1                                                        2                            3 

.....................................................................................................................  

  :.......................................................................................الأنماط الظاھریة للآباء  -

  :........................................................................................اء الأنماط الوراثیة للآب -

  :.........................................................................................احتمال أعراس الآباء  -

  .................................................................:......................الأنماط الوراثیة للأبناء  -

  :......................................................................................الأنماط الظاھریة للأبناء  -

  ..........................................:................................................................الأولاد  -

  :لدیك شجرة النسب التالیة التي تعبر عن عامل الریزوس ضع تحلیلا لھا .7

  

   

    

  

 

  

  

.........................................................................................................      

  :......................................................................................النمط الظاھري للآباء  -

  ............................................................................:.............النمط الوراثي للآباء  -

O         B   A         

B   A         

    سلبي    

  سلبي      إیجابي

 إیجابي
 إیجابي
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  :................................................................................................أعراس الآباء   -

  ..................................................:.....................................الأنماط الوراثیة للأبناء  -

  :.....................................................................................الأنماط الظاھریة للأبناء  -

  ..........................:................................................................................الأولاد  -

  :اكتب المصطلح العلمي  -

فیحدد الرؤیة الطبیعیة  (D)أما الألیل الراجح  xمحمول على الصبغي الجنسي ) d(مرض مسؤول عنھ ألیل متنحي . 1

  ) ……………………………….( xللألوان یحمل على الموقع نفسھ من الصبغي الجنسي 

ببطء شدید في تخثر الدم عند حدوث جرح خارجي یؤدي إلى استمرار مرض نادر عند الإنسان یتصف المصاب . 2

  )             …………………….  (النزف حتى الموت غالبا 

 .……………………………( (x)ولیس لھا مقابل على الصبغي  (y)مورثات محمولة على الصبغي الجنسي . 3

  )الموقع)(

  . yبل لھ على الصبغي الجنسي و ألیل مقاx مورثات لھا ألیل محمول على الصبغي الجنسي . 4

)…………………………………..  (  

. حالة یستطیع فیھا ألیل راجح لمورثة أولى أن یحجب عمل ألیل راجح لمورثة ثانیة غیر مقابل و غیر مرتبط .5

)………………………………(  

  . (y)لیس لھا ما یقابلھا على الصبغي  xألیلات محمولة على جزء من الصبغي الجنسي . 6

)……………………….  (  

  )  .………………( (mRNA): ثلاثیة من النكلیوتیدات على السلسلة الناسخة لـ. 7

  :أعط تفسیرا علمیا  -

: ینتشر مرض عمى الألوان الجزئي عند الذكور أكثر مما ھو عند الإناث . 1

…………………………………………………………………………………………………………………………………   

مرض مرتبط بالجنس ) اللون منقوص الأحمر أو ثنائي ( یعتبر مرض عمى الألوان الجزئي . 2

:………………………………………………………………………………………………………………………………… 

   ……………………………………………………………………: غیر موجودة  X(h)X(h)في مرض الناعور الإناث . 3

عدم ظھور حزمة من الشعر على صیوان الأذن عند الأنثى . 4

:………………………………………………………………………………………………………………………………  

: للصلع نفس النمط الظاھري عند الذكر و الأنثى  Bbلا یعطي النمط الوراثي . 5 

……………………………………………………………………………………………………………………………..  
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: Bو الآخر زمرتھ  Aلأبوین أحدھما زمرتھ  (O)ولادة طفل زمرتھ الدمویة . 6

…………………………………………………………………………………………………………………………….. 

  ..………………………………………………………………………………: یعد عامل ریزوس انحرافا عن الماندلیة . 7

  :مسائل  -

  :لدیك شجرة النسب لمرض عمى الألوان الجزئي ضع تحلیلا وراثیا لھا .1

   I 

    

  II 

   

  

  1          2 3  4  

.....................................................................................................................  

  ......................................................................................:النمط الظاھري للأبوین  -

  ......................................................................................:..النمط الوراثي للأبوین -

  :.......................................................................................احتمال أعراس الأبوین  -

  :.......................................................................................النمط الوراثي للأبناء  -

  :.......................................................................................النمط الظاھري للأبناء  -

  ...............................................................:...........................................الأولاد  -

 

  : 5 وراثة 

عند دراسة عمى الألوان الجزئي لإحدى العائلات وضعت شجرة النسب التالیة ضع تحلیلا وراثیا لھا علما أن ألیل . 2

 . (D)و ألیل الصحة  (d)المرض 
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                        I 

    

  II  

       

  

            1           2  3  4 

.....................................................................................................................  

  :....................................................................................الأنماط الظاھریة للآباء  -

  :....................................................................................الأنماط الوراثیة للآباء  -

  ..................................................:...................................احتمال أعراس الآباء  -

  :...................................................................................الأنماط الوراثیة للأبناء  -

  ...................:.................................................................الأنماط الظاھریة للأبناء  -

  :.........................................................................................................الأولاد  -

  .ادرس ھذه الشجرة و ضع تحلیلا وراثیا لھا , لدیك شجرة النسب التالیة التي تعبر عن مرض الناعور . 3

                        I  

    

  

   II   

  

  1  2  3  4  

......................................................................................................................................

....................................................................................................  

  :......................................................................................باء الأنماط الظاھریة للآ -

  :........................................................................................الأنماط الوراثیة للآباء  -

  .................................................................:........................احتمال أعراس الآباء  -

  :......................................................................................الأنماط الوراثیة للأبناء  -
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  ......................................:...............................................الأنماط الظاھریة للأبناء  -

  :..........................................................................................................الأولاد  -

  :ضع تحلیلا وراثیا لھا , لدى دراسة مرض الناعور عند إحدى الأسر وضعت شجرة النسب التالیة .4

    

    

  

    

  

             1      2         3       4  

......................................................................................................................................

....................................................................................................  

  :.........................................................................................ء النمط الظاھري للآبا -

  :..........................................................................................النمط الوراثي للآباء  -

  :.........................................................................................احتمال أعراس الآباء  -

  :......................................................................................الأنماط الوراثیة للأبناء  -

  ...............................................................:......................الأنماط الظاھریة للأبناء  -

  :..........................................................................................................الأولاد  -

سلیمة من المرض إذا علمت (O)مصاب بمرض الناعور بامرأة زمرتھا الدمویة  (AB)تزوج رجل زمرتھ الدمویة . 5

  :المطلوب ) )ومرض الناعور صفة مرتبطة بالجنس((H)و ألیل الصحة  hأن ألیل مرض الناعور 

  :ما النمط الوراثي للأبوین للصفتین معا  -1

 .:...................................................................................الأنماط الظاھریة للآباء  -

 :......................................................................................الأنماط الوراثیة للآباء  -

  :ما احتمال أعراس الأبوین  -2

 :........................................................................................احتمال أعراس الآباء -

  :ا الأنماط الوراثیة و الظاھریة للأبناء الناتجة عن ھذا الزواج م -3

 :......................................................................................الأنماط الوراثیة للأبناء  -

 .............................:.......................................................الأنماط الظاھریة للأولاد  -

 : الوراثة الجزیئیة  -
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 :سؤال  -

 ما الذي استخدمھ غریفث في تجاربھ وكیف میز بین السلالات المستخدمة   -

 : استخدم جراثیم المكورات الرئویة إذ میز سلالتین  -1

  

……………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………….  

 : سؤال 

: غیر ممرضة في تجربة غریفث  Rلماذا تعد الجراثیم من النمط 

………………………………………………………………………………………………………………………….  

 :سؤال 

المقتولة بالتسخین  Sالحیة و Rفسر موت الفئران في تجربة غریفث عند حقن الفئران بمزیج من السلالتین  

  : أو فسر 

………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………  

 :سؤال 

  : مكارثي أن إزالة البروتین لا یؤثر في التحول الجرثومي   –ماكلیود  –كیف أثبت العلماء آفري  

………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………..  

  : سؤال 

المقتولة في   Sمن   DNAأو كیف اكدوا أن :مكارثي التحول الجرثومي  –ماكلیود  –كیف اثبت العلماء آفري 

  : ھي المادة الوراثیة ولیس البروتین   DNAحیة ؟ أو كیف أكدوا أن   Sالحیة یعطي  R+ التسخین 

………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………….  

  : سؤال 

 :ولیس البروتین  DNAكیف تأكد العالمان ھرشي وتشیز أن المادة الوراثیة ھي 

………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………..  

 :سؤال 

  كیف وضح إفروسي وبیدل علاقة المورثة بالصفة ؟ أو ماذا استنتجا ؟  

……………………………………………………………………………………………………………………….  

 :سؤل 
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  : ما ھي نتیجة تجارب بیدل وتاتوم ؟ وما ھي فرضیتھم  

………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………  

 :سؤل 

  : ما ھو تعدیل  فرضیة بیدل وتاتوم ؟ ولماذا عدلت 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………  

  : العلاقة بین المورثة والبروتین 

 :سؤال 

   :ما الذي تحدده المورثة عند تركیب البروتین  

………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………..  

 :سؤال 

 :ما ھي الرامزة وكم حمض أمیني تقابل  

………………………………………………………………………………………………………………………………  

  :سؤال 

   :أو لماذا لمعظم الحموض الأمینیة أكثر من رامز : المرسال ولماذا  RNAما ھي عدد  أنواع الروامز على  

………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………..  

 :اختر الإجابة الصحیحة  -

    .…………………………………:تتكون الصبغیات من . 1

   ………………………………………………: الدنا ھو المسؤول عن . 2

   .…………………………………………………………………………: البروتین . 3

4 .(S)  میت+(R)   حي یعطي :……………………………….   

  ……………………………………………………………………………: مكارتي  –ماكلیود  –أثبت كل من أفري . 5

  :و لیس البروتین عن طریق  DNAمكارتي أن المادة الوراثیة ھي  –ماكلیود –أثبت كل من أفري . 6

…………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………..  

    …………………………… :یؤثر في إزالة البروتین لا .7
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  : ھو المادة الوراثیة  DNAأثبت ھرشي و تشیز أن . 9

…………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………  

 ..…………………: أثبت ھرشي و تشیز أن المادة الوراثیة ھي . 10

  .……………: استعمل ھرشي و تشیز فیروسات . 11

 ..…………………………………………: تم وسم بعض الفیروسات بتجربة ھرشي و تشیز بـ . 12

   ..……………………………: في  P32یدخل الفوسفور المشع . 13

  …………………………………: تم وسم بعض الفیروسات في تجربة ھرشي و تشیز بـ . 14

   ……………………………: في  S35یدخل الكبریت المشع . 15

   ..…………………: بعد عملیة عدوى الجراثیم بالفیروسات الموسومة تبین أن الفوسفور المشع  یتوضع . 16

   .…………………………: بعد عملیة عدوى الجراثیم بالفیروسات الموسومة تبین أن الكبریت المشع یبقى. 17

: النتیجة التي حصل علیھا أفروسي و بیدل من تجاربھما على فراشة الدقیق . 18

……………………………………………………………………………………………………………………………………..  

  :تجارب أفروسي و بیدل على فراشة الدقیق . 19

…………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………..  

  :الفرضیة التي وضعھا بیدل و تاتوم .20

………………………………………………………………………………………………………………………………………..  

  :التعدیل على فرضیة بیدل و تاتوم . 21

……………………………………………………………………………………………………………………………………..  

  :كیف أثبت بیدل و تاتوم على فطر العفن الوردي أن الطفرة أصابت مورثھ واحدة تشرف على ضع الأرجنین . 22

…………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………….  
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  :تنمو البوغتان و بالتھجین بینھما نحصل على . 23

……………………………………………………………………………………………………………………………………  

  ..……………………………………………………………………………………………:تتحدد المورثة بـ .24

  .……………………………………………………………………: تتصف المورثة بأنھا. 25

   …………………………………………………………………………: تتصف المورثة بأنھا .26

   ……………………………………… :تتصف المورثة بحدوث تغیرات في مواقع متعددة فیھا بسبب .27

  :المرسال RNAكیف یتم نسخ .28

…………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………….  

 :تحدد المورثة نوعیة البروتین .29

………………………………………………………………………………………………..  

  ..…………………………………………… :یتحدد كل حمض أمیني بـ .30

  ……………………………:عدد أنواع الروامز على الرنا المرسال .31

   ……………………:الرامز البادئ .32

   ..…………………………:الرامز المعاكس لھ .33

   ..………………………………………………………………:تمتلك الریباسة موضعین لتثبیت النواقل ھما .34

   ..………………………: یتوضع الناقل البادئ في .35

   ..…………………………………………:الحمض الأمیني الذي یحملھ الناقل البادئ ھو .36

   ..………………………… :الناقل بواسطة  RNAیتم ربط الحمض الأمیني المنشط مع .37

: یتم ارتباط المیتیونین المعدل مع الحمض الأمیني الثاني عن طریق .38

…………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………   

  …………………………………………………………………………………………………:یتوقف تركیب البروتین . 39

   .……………………………  :لعدم وجود 

   ..………………………………………………:عن السلسلة الببتیدیة عندما ینفصل المیتیونین المعدل .40
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 ..………………………………………: مصدر الطاقة اللازمة لتوضع رنا الناقل على الریباسة .41

   ..…………………………… :مصدر الطاقة اللازمة لانزلاق الریباسة على الرنا المرسال .42

 :یین مصدر الطاقة اللازمة لتشكیل رابطة ببتیدیة بین حمضین أمین.43

………………………………………………………………………………………………………………..  

  :كیف یتم نسخ التعلیمات الوراثیة على الدنا و تشكیل الرنا المرسال .44

  ……………………………………:بعد انفتاح  -1

   .……………………………… :تبدأ عملیة  -2

   ..………………………………………………:بواسطة أنظیم  -3

  .…………………………………………………………………………:یتم اندماج  -4

 .…………………………………………………………: بولیمیراز إلى  RNAعندما یصل أنظیم  -5

  ………………………………………………………………………………………: من mRNAیخرج  -6

  :یتحدد كل حمض أمیني بثلاث نكلیوتیدات و بما أنھ توجد أربعة أنواع من النكلیوتیدات فإن .45

……………………………………………………………………………..  

   .…………………………… :الناقل بواسطة  RNAیرتبط الحمض الأمیني المنشط مع .46

   ………………………………………………………………… :یتم تعرف الأنظیم النوعي بواسطة . 47

  :مرحلة البدء .

: عندما یصل الرنا المرسال إلى الھیولى یتثبت على  -1

…………………………………………………………………………………………………………………………..  

  ..………………………………………………… :یبدأ الرنا المرسال بـ -2

  .……………………………………………………………………………………: یصل الناقل البادئ إلى  -3

  ..………………………………………………………:للناقل مع   ( UAC )یتقابل الرامز المعاكس -4

   .……………………………………: عندھا تلتحم الوحیدة الكبیرة بـ  -5

   ..………………………:فتصبح الریباسة في حالة   -6

  .…………………………………………:یوجد على الریباسة موقعین لتثبیت النواقل ھما  -7

   ………………………………………………:یتوضع الناقل البادئ الحامل للمتیونین المعدل في الموقع  -8
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  :مرحلة الاستطالة 

: یصل ناقل آخر یحمل حمضاً أمینیاً جدیداً و یتوضع في الموقع  -1

…………………………………………………………………………………………………………………………………….  

  :یتم ارتباط المیتیونین المعدل مع الحمض الأمیني الثاني عن طریق تشكیل  -2

………………………………………………………………………………………………………………………………….  

   .……………………………………………………………………………: تأتي الطاقة اللازمة لھذا الارتباط من  -3

   .………………………………………:یغادر الناقل البادئ  -4

 :ینزلق الجسیم الریبي بمقدار  -5

…………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………   

: یأتي ناقل ثالث من الھیولى یحمل  -6

…………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………  

: تتشكل رابطة ببتیدیة بین  -7

…………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………..  

  ..……………………………………………………………………………………………………: وھكذا تتكرر العملیة بـ  -8

  :مرحلة الانتھاء .

: عندما تصل الریباسة إلى إحدى روامز  -1

…………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………..  

  …………………………………………………………………………………………:لأن  -2

  .………………………………………………………………………………………:عندھا ینفصل  -3

    .………………………………………………………………………………: كما تنفصل الوحیدة  الكبیرة عن -4

  :طاقة في عملیة تركیب البروتین و من أین تأتي العملیات التي تحتاج لصرف .51

 …………………………………………………………………:على الریباسة یحتاج إلى  tRNAتوضع  -1

  .……………………………………………………………… :یحتاج  mRNAكل انزلاق للریباسة على  -2

  :تأتي الطاقة اللازمة لتشكیل الرابطة الببتیدیة بین كل حمضین أمینیین و ذلك من  -3
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……………………………………………………………………………………………..  

  …………………………………… :نفسھ  mRNAیمكن أن ینزلق على .52

  ……………………………………………:یكون عدد السلاسل الببتیدیة التي تم تركیبھا مساویاً لـ .53

    .………………………………………………………………………=عدد الروامز .54

   .…………………………………………:عدد الحموض الأمینیة في البروتین .55

  ……………………………………………=عدد جزئیات الرنا الناقل المشاركة في التركیب .56

  .……………………………………………………………………= عدد السلاسل التي تم تركیبھا .57

  : صفات المورثة 

   .……………………………:تتصف المورثة بأنھا وحدة وظیفیة تحدد  -1

  ..……………………………………………:المورثة وحدة بنائیة لا یمكن  -2

  .……………………………………………………………:من  mRNAیتم نسخ .60

   ..………………………………:یتم اندماج النوكلیوتیدات الحرة حسب قاعدة .61

  ..…………………………:المیتونین المعدل حمض أمیني زمرتھ الأمینیة .62

  ………………………………………………………………………: لا تستطیع أن ترتبط برابطة  NH2ھذه الزمرة .63

   ………………………:  تقع روامز التوقف في.64

  ..…………………………………………:روامز التوقف ھي .65

  ………………:أحد ھذه الروامز لا یوجد لھا رامزة معاكسة .66

  .……………… :ثلاثیة من النكلیوتیدات على الرنا المرسال .67

  : تطبیق

  :نیوكلیوتید 933 من مكونة مورثة -

  ……………………………………………………………………………………:  الشیفرات عدد ما.1

  …………………………………………………: عنھا ینسخ الذي المرسال على الروامز عدد ما.2

  :  تركیبھ على تشرف الذي البروتین في الأمینیة الحموض عدد ما.3

………………………………………………………………………………………………………………………………….  
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…………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………..  

  :  التركیب ھذا في یشارك الذي الناقل الرنا جزئیات عدد ما.4

………………………………………………………………………….    

……………………………………………………………………………. 

  : تتشكل التي الببتید عدیدة السلاسل عدد ما المرسال على ریباسات سبع انزلاق عند.5

……………………………………………………………………………….  

  أكمل خریطة المفاھیم

…………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………..  

  : قارن

 من)  الجرثومي التحول و غریفث تجربة( الرئویة المكورات لجراثیم الممرضة غیر و الممرضة السلالة بین قارن.1

  الرمز – المستعمرات مظھر – المحفظة حیث

 .………………………………………………………………………………………………   : الممرضة الأولى السلالة -أ

 ):الممرضة غیر( الثانیة السلالة -ب

………………………………………………………………………………………………………………………………………..  

  : المناسب العلمي المصطلح اكتب -

  ) ..………………( جمیعھا الفیتامینات و الأمینیة الحموض لھ مضافاً  الأدنى الوسط.1

  ) ..………………( : بیوتین و أمونیوم أملاح و سكاكر.2

 :السلسلة تلك على معیناً  موضعاً  تحتل ) الناسخة أو المشفرة السلسة( DNA :الـ سلسلتي إحدى من قطعة.3

)……………….. ( 

  ) ..………………( المورثة في متعددة مواقع في تغیرات حدوث.4

 آخر أمیني لحمض الكربوكسیل بزمرة ببتیدیة برابطة ترتبط أن تستطیع لا NH2 الأمینیة زمرتھ أمیني حمض.5

)……………….. (  

  ) ..………………( DNA ال من الناسخة السلسلة على النوكلیوتیدات من ثلاثیة.6

  ) ..………………( mRNA المرسال الرنا على المنسوخة النوكلیوتیدات من ثلاثیة. 7

 ) ..………………(tRNA الناقل الرنا على النوكلیوتیدات من ثلاثیة. 8
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  ) ..………………( أكثر أو ظاھریاً  نمطاً  تحدد وظیفیة وحدة.9

  ) ..………………( كالعبور الصبغي التبادل بعملیة تجزئتھا یمكن لا بنائیة وحدة.10

  ) ..………………( الطفرات حدوث نتیجة فیھا متعددة مواقع في تغیرات لحدوث تتعرض وظیفیة وحدة.11

   : ینتج – تأثیر – یؤدي ماذا إلى -

   .………………………………: بالتربسین ومعالجتھا بالحرارة) s( الجراثیم قتل.1

 حقن و) R( الممرضة غیر السلالة مع مزجھا ثم بروتیناتھا لحلمة بالتربسین ومعالجتھا بالحرارة) s( الجراثیم قتل. 2

  ………………………… : المزیج بھذا الفئران

   ..………………………………………………………………………………: بالحرارة) s( الممرضة السلالة قتل.3

  :  بالتسخین المقتولة) s( السلالة مع) R( الممرضة غیر الحیة السلالة دمج.4

……………………………………………………………………………………………………………………………………..  

   .………………………………: R و اندماجھا مع صبغي السلالة  sالمتأینة من النمط  DNAال من كسرات دخول.5

  :وحصول عدوى الجراثیم بھذه الفیروسات  P32 الفیروسات بالفوسفور المشع DNAوسم .6

………………………………….  

  :وحصول عدوى الجراثیم بھذه الفیروسات  P35وسم بروتین الفیروسات بالكبریت المشع .7

…………………………………………..  

  :ما نتیجة تجربة ھرشي و تشاز على الفیروس آكل الجراثیم الذي یتطفل على الخلایا الجرثومیة .8

…………………………………………………………………………..  

: إصابة المورثة بالطفرة .9

………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………  

   .……………………………………………………………………………………………:  DNAانفتاح سلسلتي ال .10

: بولیمراز إلى نھایة المورثة  RNAوصول أنظیم .11

………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………..  

  ..………………………………………………………………………………………: وصول الرنا المرسال إلى الھیولى .12

: تونین المعدل إلى الوحیدة الصغیرة للریباسة وصول الناقل البادئ الحامل للمی.13

……………………………………………………………………………………………………………………………  
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   ..…………………………………………………………………:التحام الوحیدة الكبیرة بالوحیدة الصغیرة .14

  : التي توجد في نھایة المرسال  (UGA- UAG-UAA)وصول الریباسة إلى إحدى روامز التوقف .15

………………………………………………………  

: توقف عملیة تركیب البروتین .16

………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………   

   ………………………………………………………:انفصال الوحیدة الكبیرة عن الوحیدة الصغیرة للریباسة .17

  :وظیفة واحدة  -

   ..………………………………………… :بولیمراز  RNAأنظیم .1

2.mRNA : …………………………………………………………………….  

  : أعط تفسیرا علمیا  -

  :حیة  Rمقتولة بالتسخین و Sماتت الفئران المحقونة بمزیج من السلالتین  -1

 …………………………………………………………………………………………………………………………………….  

2- DNA   منS   +R  حیة =S  حیة :  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………….  

  :تعدیل فرضیة بیدل وتاتوم  -3

……………………………………………………………………………………………………………………………….  

  : زرع قطعة من جلد الیرقة الملونة في الیرقة المھقاء فأصبحت ھذه الأخیرة ملونة في تجربة أفروسي وبیدل  -4

…………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………….  

  : المعرضة للأشعة السینیة على النمو في الوسط الأدنى )  النوروسبورا (عدم قدرة أبواغ فطر العفن الوردي  -5

………………………………………………………………………………………………………………………………  

المعرضة للأشعة السینیة على النمو إلا في الوسط الذي )  النوروسبورا (الوردي عدم قدرة أبواغ فطر العفن  -6

  أضیف إلیھ حمض الآرجنین

…………………………………………………………………………………………………………………………………….  
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  : رامزة فقط  64أنواع الروامز الوراثیة ھي   -7

……………………………………………………………………………………………………………………………………  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………  

  : لمعظم الحموض الأمینیة أكثر من رامزة   -8

………………………………………………………………………………………………..  

  : تتوقف عملیة تركیب البروتین عند وصول الریباسة لإحدى روامز التوقف  -9

…………………………………………………………………………………………………..    

 : عدد –تتكون  –تتركب  –مم تتألف 

  ……………………………………………………………………………………………………… :مم تتركب المورثة  -1 -

  ……………………………………………………: مم تتركب الشیفرة الوراثیة  -2

  :المركبات  الرئیسیة التي تسھم في عملیة تركیب البروتین  ما -3

……………………………………………………………………………………………………………………  

 : عدد مراحل تركیب البروتین  -4

…………………………………………………………………………………………………………………….  

  :سؤال 

     …………………………… :ما ھو رامز البدء  

  :سؤال 

 :ما ھو الناقل البادئ  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………..   

  :سؤال 

 :متى تصبح الریباسة وظیفیة  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………   

 :سؤال 

 :المتیونین المعدل بماذا یتصف الحمض الأمیني   

………………………………………………………………………………………………………………………….  
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  :سؤال 

  :بواسطة من یرتبط الحمض الأمیني مع ناقلھ  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………..  

  :سؤال 

  :  كیف یتم إرتباط المتیونین المعدل مع الحمض الأمیني الثاني  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………  

  :سؤال 

 : من أین تأتي الطاقة اللازمة  لارتباط الحموض الأمینیة مع بعضھا  

……………………………………………………………………………………………………………..  

  : سؤال

 :متى یتوقف تركیب البروتین ولماذا  

 ……………………………………………………………………..  

 :سؤال 

  : متى ینفصل المتیونین المعدل عن السلسلة الببتیدیة ؟ ومتى تنفصل الوحدة الصغیرة عن الكبیرة للجسیم الریبي  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………….  

 :سؤال 

 …………………………………………  :ناقل على الریباسة  RNAمن أین تأتي الطاقة اللازمة لتوضع  

 :سؤال 

  ………………………………  :المرسال  RNAمن أین تأتي الطاقة اللازمة لانزلاق الریباسة على  

 :سؤال 

  :مرسال  RNAلماذا یكون عدد السلاسل الببتیدیة التي یتم تركیبھا مساویا لعدد الریباسات المنزلقة على   

…………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………  


